
ATA DA 193ª (CENTÉSIMA NONAGÉSIMA TERCEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA 
31 DE AGOSTO DE 2011

Aos trinta e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e onze, no auditório da SETRAC 
(Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania), na Rua. Ipiranga, 544 – Centro de 
Petrópolis, às 9h 45min, reuniu-se, ordinariamente, o plenário do Conselho Municipal de 
Assistência Social (CMAS), para tratar da seguinte pauta: 1 - VIII Conferência Municipal 
de Assistência Social – Relatório Final; 2 – Nova Resolução para Inscrição de entidades no 
CMAS;  3  -  Trabalho  das  Comissões;  4  –  Análise  das  correspondências 
recebidas/expedidas; 5 – Assuntos Gerais e Informes. Com quorum de 7 (sete) conselheiros 
e um total de 14 (quatorze) pessoas presentes, a reunião foi presidida pela vice-presidente 
do  CMAS,  Marilsa  Pullig,  devido  à  ausência  justificada  da  presidente,  Regina  Bosio. 
Primeiramente, a secretária executiva do CMAS, Fabiana, leu a ata da reunião de número 
191 (cento e noventa e um), ocorrida no dia 14 de julho de 2011, aprovada sem ressalvas. 
Abordando-se  o  primeiro  ponto  de  pauta,  a  assistente  social  Eliane  Sans  Moraes,  na 
condição  de  assessora  da  Comissão  Organizadora  da  VIII  Conferência  Municipal  de 
Assistência Social, leu o Relatório Final da mesma, que será passado por e-mail a todos os 
conselheiros.  O  conselheiro  Thiago  Pires  sugeriu  a  publicação  das  deliberações  da 
Conferência e também a discussão sobre o modo como as mesmas serão implementadas, 
propondo também uma reunião ampliada em data a ser agendada posteriormente. Eliane 
falou sobre a emissão de Resolução do CMAS para tornar público o Relatório Final da 
Conferência,  que  apresenta  ata,  deliberações,  processo  de  eleição  de  delegados  para  a 
Conferência  Estadual  e  de novos conselheiros.  O Relatório  é  encaminhado ao CEAS – 
Conselho  Estadual  de  Assistência  Social  do  Rio  de  Janeiro,  como  exigência  para  a 
participação  do município  no  referido  evento.Quanto  ao  segundo item da  pauta,  já  foi 
elaborada  uma  minuta  da  nova  Resolução,  tendo  Eliane  proposto  a  formação  de  uma 
comissão para analisá-la, sugestão acatada pelo plenário, destacando-se que existe abertura 
para a participação de todos os conselheiros.Houve sugestão por parte de Rosane Cross 
para que fossem também convidadas as entidades novas eleitas para compor o Conselho. A 
Comissão foi formada pela representante da SETRAC, Eliete de Souza; representante da 
AMAB, Thiago Pires; do CDDH, Rosane Cross e por Vânia,  do Instituto Emanuel.  As 
representantes do Projeto SADIAS e da COMAC também propuseram suas participações.A 
reunião da Comissão ocorrerá no dia 16 de setembro próximo, às 14h, na SETRAC. Quanto 
ao item 3 (três) da pauta, a única Comissão que se reuniu foi a da Conferência, no dia 19 de 
agosto, para o Relatório Final, já abordado nesta reunião. Em seguida, a vice-presidente, 
Marilsa apresentou as correspondências recebidas pelo CMAS: o Ofício nº 443/2011 do 
Gabinete do Prefeito com a indicação dos delegados do Poder Público para a Conferência 
Estadual;  Ofício  nº  684/2011  da  SETRAC,  encaminhando  solicitação  de  convênio  da 
ASSOJYÔ – Associação Jean Yves Ôlichon, que deverá ser devolvido à SETRAC, pois 
não contém Processo de convênio para análise  por  parte  das  Comissões.  Rosane Cross 
sugeriu consulta à SETRAC sobre os aditivos do CDDH referentes às oficinas do NIS, que 
foram aprovados no CMAS, mas não foram liberados os recursos. A reunião encerrou-se às 
11h 20min. A presente ata foi redigida pela conselheira do CDDH, ad hoc. Petrópolis, 31 
de agosto de 2011. Rosane Cross


